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Il a observé les satellites
de Jupiter et les phases de
Vénus, confirmant le
modele héliocentrique.

Nicolas Copernic a
proposé le modele
héliocentrique ou le Soleil
est au centre du systeme
solaire.

Le modele héliocentrique
place le Soleil au centre du
systeme solaire, les
planetes lui tournant
autour.

Le modele géocentrique
place la Terre au centre de
I"Univers avec les astres
tournant autour d’elle.

C’est le plan dans lequel la
Terre tourne autour du

Soleil.

Les saisons sont dues a
Iinclinaison de I'axe de
rotation terrestre par
rapport au plan de
Iécliptique.

La Terre met environ
365,25 jours pour faire un
tour complet autour du
Soleil.

Elle suit une trajectoire
elliptique (quasiment
circulaire) avec le Soleil en
I'un des foyers.

Nouvelle Lune, premier
croissant, premier
quartier, lune gibbeuse,
pleine Lune, lune gibbeuse
décroissante, dernier
quartier, dernier croissant.

Environ 27,3 jours pour
une révolution complete.

La Lune a une rotation
synchrone : sa période de
rotation est égale a sa
période de révolution
autour de la Terre.

Elle effectue une rotation
complete en environ 24
heures.

Impossible car la pleine
Lune n’a lieu que quand la
Lune se trouve du coté de

la face de la Terre ou il

fait nuit.

Parce que l'orbite de la
Lune est inclinée de
quelques degrés par
rapport au plan de

Iécliptique.

Une éclipse lunaire se
produit lorsque la Terre
projette son ombre sur la
Lune.

Une éclipse solaire se
produit lorsque la Lune
passe entre la Terre et le

Soleil, cachant ce dernier.




